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1. On considére une variable aléatoire X dont la fonction de densité sur ]—oo;+oo[ est

représentée ci-dessous :

L s ] l .
-3 -2 -1 0041 2 3
On admet que la courbe de cette fonction est symétrique par rapport a I'axe des
ordonnées et que p(0< X <0,4)=0,155.
Donne une valeur approchée de :

(1) p(-~0,4<X <0) = 0455

2) p(X>0,4) - 05.0,155=0,345
3) p(Xx <0,4) =1~ 0,345= 0,655
@) p(—0,4< X <0,4) - 2.0,155= €37

par f(x)=k.cosx ol k€R.

2. On consideére la fonction f définie sur

(1) Détermine le réel k pour que f soit une fonction de densité de la variable

aléatoire X sur l'intervalle L Tl
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(2) Détermine le réel a € —5r= tel que p(—a< X <a)=5.
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(3) Calcule I'espérance de X. (E(X)
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3. Soit la fonction fdéfinie par f(x)= - | ]
0 sinon

(1) A quelles conditions sur a et b la fonction f est-elle la densité d’une variable

aléatoire continue ?
1 3 1
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o
& e, b =
3

De pus, A sk thre fordit = b>o

(2) On suppose que a et b vérifient les conditions déterminées a la question

précédente. Soit X une variable aléatoire de densité f. On suppose que

p(X 20,5):% . En déduire a et b.
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(3) Calcule E(X):fx.f(x)dx et V(X):]xz.f(x)dx—(E(X))z en utilisant

0 0

les valeurs deaetd obtenues a la question précédente-
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4. Dans un supermarché, le temps d’attente X a la caisse, exprimé en minutes, suit la loi

uniforme sur I'intervalle {1 ;11]. U ([41"”3)
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(1) Quelle est la probabilité que le temps d’attente soit compris entre 3 et 5

minutes ?
-3 _ 4 = a
4 (3¢ X <5) = i 5

(3) Précise le temps d’attente moyen a la caisse.

E(x)- 2211 = ¢ puntis



5. On remplit un verre de 20 cl de volume d’une quantité aléatoire d’eau choisie
uniformément entre 0 et 20 cl. 2 ( [O;IJO])

(1) Quelle est la probabilité d’obtenir moins de 5 cl d’eau ?

4(x<5) = f(osxs5)-= ;;“_Oo ol

(2) On vide 5 verres ainsi remplis dans une bassine. Quelle quantité moyenne

d’eau obtient-on dans la bassine ?

E(x)= Q:_@:/Io el .
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6. Un fabricant d’ordinateurs portables souhaite vérifier que la période de garantie qu’il
doit associer au disque dur correspond a un nombre pas trop important de retours de
ce composant sous garantie. Des essais en laboratoire ont montré que la loi suivie par
la durée de vies, en années, de ce composant est la loi exponentielle de moyenne 4. = A= 4'1
(1) Quelle est la probabilité qu’un disque dur fonctionne sans défaillance plus de 4

ans ?
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(2) Quelle est la probabilité que la durée de vie du disque dur appartienne 2

I'intervalle [E(X)—J;E(X)-l— a] ?

Ex)= 4 } [4-4 4t 4 ]=(o; 1]



(3) Pendant combien de temps, 50 % des disques durs fonctionnent-ils sans

défaillance ?
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7. Le temps, mesuré en heures, nécessaire pour réparer une certaine machine suit la loi
) . 1
exponentielle de parameétre A = o

Quelle est la probabilité que le temps de réparation excéde 2 heures ?
1.2
-%-
=4 .
£(x32) = 031

8. Des études statistiques ont permis de modéliser le temps hebdomadaire, en heures,
de connexion a internet des jeunes Francais dgés de 16 a 24 ans par une variable
aléatoire X suivant une loi normale dont la fonction de densité est représentée ci-

dessous.
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(1) Que vaut lamoyenne p ? =139

(2) On sait que p(X >22)=0,023.
a. En exploitant cette information, hachure sur le graphique, deux
domaines distincts dont l'aire est égale a 0,023. - X - /1% 9
b. Calcule la valeur de I'écart-type o .
£(X322) 20,085 o (T3 1) -c023
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c.Calcule p(5,8< X 322).:/~ (-2 sT ¥ 2)
T ren) - flre-2)
- L (Te2) - 14 4(T<2)

= 2.4(T¢2)-1 o
- 2. 09 -1 =99%

(3) On chaisit un jeune Frangais. Quelle est la probabilité qu’il soit connecté a

internet plus de 18 heures par semaine ?
L(X318) =4 (T3 401)
=4 -4 (T¢1,01)

En France, la température moyenne en degrés Celsius d’une journée d’octobre suit la
_ . X-n5
loi normale de paramétres =15 et 0 =3. 1= 3

(1) Détermine la probabilité que lors d’une journée d’octobre la température soit

comprise entre 12°C et 18°C.
L (18X M) = f L1<Ten)

- A(Tea)-4(T¢-n )
Lrea) - (Ao4('T\<4))
=2 L(T¢1) -4
2.0,8413-1
0,6{26 .

(2) Benot et Sylvie vont se marier un samedi d’octobre. Ils espérent que la
température sera supérieure a 18°C sans dépasser les 21°C. Que peut-on leur

dire ? (D'un point de vue probabiliste, évidemment !)
L (A8¢ Xs24) 2 L( A< T<2)
_4(T¢g)-4(T€2)
- 0,9¥72-0,3y13

= 0 1359 .



2. Une machine permet le conditionnement d’un jus de fruit dans des bouteilles.
La quantité de jus injecté dans une bouteille par la machine, exprimée en ml, est
modélisée avec une variable aléatoire X.
On admet que celle-ci suit une loi normale de moyenne £ =500 et d’écart-type o0 =2.

On préléve une bouteille au hasard en fin de chahe de remplissage. X-;bo

'jl

(1) Détermine p(X <496) et donne une interprétation du résultat obtenu dans

ce contexte.

F(x<y96) = 4 (T<-2)

(2) Détermine la probabilité que la bouteille ait un contenu compris entre 497 et
500 ml.
LY X500 ) = (45T )
_ J(T<o)-4(Ts=15)
- f(T<o) (4 -4(T< 45)
= 05— (- 0, 9332)
= 04338

(3) Comment choisir ¢ afin que p(500—a <X <500+ ) soit égale a 0,95 ?

4 (500~ ol < X<Boot+) = ©, 95
@l X eTed)-0,95
= .2.,,)[(7'\(?0()_/1 -0,95
@ 4(T<X)= 095
@ Z-49c

& o= 3,84



{4) Une association de consommateurs a testé un lot de 200 bouteilles issues de
cette chahe de production. Il a été constaté que 15 bouteilles
contiennent moins de 500 ml de jus de fruit contrairement a ce qui est annoncé
sur I'étiquetage.

L'entreprise qui assure le conditionnement de ce jus de fruit affirme que 97 %
des bouteilles produites contiennent au moins 500 ml de jus de fruit.

Le test réalisé par I'association remet-il en cause V'affirmation de I'entreprise ?
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ookt At Soomd el Jud /
S 200 boutecllu, il y aunas dove 6 Louteclles eoncomis.

= Le Aut alalie Jar l'uwﬂou,abow otk i e eawne
A affrme kow o A" ecbupuse -



